

**О выступлении зам. директора ИПР РАН, профессора РАН Логинова Е.Л.
на встрече председателя Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации С.Е. Нарышкина с профессорами Российской академии наук**

Е.Л. Логинов кратко охарактеризовал деятельность ИПР РАН, за которым согласно распределению государственных заданий по направлениям исследований, осуществляемых Российской академией наук, закреплён функциональный профиль фундаментальных и прикладных исследований по проблемам обеспечения экономической безопасности России.



Среди последних разработок ИПР РАН Логинов Е.Л. в своем выступлении выделил три ключевых аналитических доклада, подготовленных под руководством директора ИПР РАН чл.-корр. РАН Цветкова, направленных в органы законодательной и исполнительной власти Российской Федерации (Администрация Президента РФ, Совет Федерации и Госдума ФС РФ, Совет безопасности России и пр.), откуда в ИПР РАН поступили благодарственные письма с высокой оценкой значения разработок ИПР РАН для нашей страны.

**Аналитическая записка
«Проблемы и возможности снижения зависимости российской экономики
от неблагоприятных внешних факторов»
(август 2014 г.)**

Анализ, проведенный сотрудниками Института проблем рынка РАН, в соответствии с обозначенной Президентом РФ Путиным В.В. на заседании Совета Безопасности 22.07.14 задаче по выработке мер для снижения зависимости национальной экономики и ее финансовой системы от неблагоприятных внешних факторов, позволил сформулировать системно-динамическую модель, выявляющую цели и последовательность действий зарубежных структур, нацеленных на дестабилизацию Российской Федерации.

Параметры аналитического моделирования функциональных зависимостей и временной динамики рассматриваемых процессов выявили устойчивые, хотя и не прямые, связи между более ранними событиями в экономико-энергетической сфере мировой экономики с последовательностью наращивания антироссийских политических и экономических дискриминационных мер, дополненных постКрымскими санкциями, и попытками не оставить России выхода – для ее втягивания в военный конфликт на территории Украины [и Крыма] с критическим обострением кризисных явлений в экономике нашей страны, приводящих к выдавливанию ситуации за пределы управляемого контура устойчивости политического режима и конституционного порядка в России.

Результаты моделирования показали, что без четкого стабилизирующего противодействия деструктивным явлениям со стороны российских органов власти и управления [в т.ч. силового блока] желаемого эффекта «самозатухания» колебаний в системе не происходит, а, наоборот, на 4-м такте моделирования (в случае наложения друг на друга в одном временном периоде различных сильно или даже слабо связанных групп факторов) наблюдается значительное ухудшение ключевых социально-экономических показателей.

Данный прогноз полностью подтвердился.

ИПР РАН сформулированы укрупненные блоки необходимых - для эффективного противодействия попыткам деструктивного воздействия из-за рубежа - стабилизационных мероприятий перехода в России

к консолидированной экономике с ориентацией на создание системных механизмов снижения зависимости российской экономики от неблагоприятных внешних факторов (угроз) с учетом макрорисков и внутрироссийских реалий.

Аналитический доклад
«Цели и организационная модель манипулятивного обрушения цен на нефть – 2014»
(январь 2015 г.)

Анализ, проведенный сотрудниками Института проблем рынка РАН, позволил сформулировать системно-динамическую модель манипулятивного обрушения цен на нефть-2014, выявляющую цели и последовательность действий зарубежных структур, имеющих далеко идущие экономические и политические цели.

В докладе обоснован ключевой вывод, что обрушение цены на нефть задано взаимоувязанной компоновкой ряда мер, включая следующие: изменение финансовой политики США, переходящей от инфлирования доллара и кредитной накачки, способствующих ослаблению доллара, к мерам, направленным на укрепление доллара; меры направленные на форматирование финансовых и фондовых рынков в США и Великобритании; меры по упорядочению политики стран - нефтепоставщиков и стран - нефтепотребителей; меры по «выстраиванию» корпоративного сектора; меры информационного характера. Результатом является вывод игроками больших объемов денежных средств из фьючерсов на нефть, закономерно приводящих к обрушению цен на нефть.

Сформулированы и графически визуализированы прогнозные тенденции нарастания критической нестабильности в российской экономике.

Данный прогноз полностью подтвердился.

Обоснована необходимость перехода нашей страны к консолидированной экономике, которая предполагает консолидацию механизмов управления и факторов глобальной конкурентоспособности России.

Аналитический доклад
«Системная финансовая нестабильность в экономике Китая»
(август 2015 г.)

Анализ, проведенный сотрудниками Института проблем рынка РАН, показал, что особенности сформировавшейся китайской экономики в условиях продолжения глобальных кризисных флуктуаций привели к исчерпанию прежней модели стимулирования экономического роста КНР. Нарастание госинвестиций и долгов реального сектора экономики в условиях падения внешнего спроса на китайскую продукцию больше не дает эффекта.

В этих условиях Китай реализует антикризисную стратегию, основанную на расширении внешнеэкономического контура китайского экономического влияния. В то же время, произошедший летом 2015 г. в Китае финансовый кризис с обвальным падением цен на фондовом рынке привел к тому, что китайский спрос на расширение объемов поставок в КНР российских сырья и энергоносителей приобрел динамично отложенный характер. Исходя из этого, многие контракты по российским поставкам в Китай будут сокращены или отложены.

Данный прогноз полностью подтвердился.

Противостояние между Китаем и США существует как в американской трансатлантической зоне торговли, так и в транстихоокеанской зоне (пакет торговых соглашений Транстихоокеанское партнерство, Трансатлантическое Торговое и Инвестиционное Партнерство и пр.). И проблема товарной и валютной конкуренции в этих экономических зонах все более обостряется.

Это ставит перед Россией и ЕАЭС новые задачи экономической интеграции и выдвижение встречного проекта расширения рынков сбыта российской продукции и транспортно-энергетических услуг путем продвижения в доступные рыночные пространства в ключевых зонах мира.